



让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”

——习近平总书记给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工的回信激励广大航空科技工作者矢志创新、勇攀高峰

新华社记者

“航空发动机是国之重器,是国家科技实力和创新能力的重要体现。”9月1日,习近平总书记给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工回信,对他们予以亲切勉励并寄予厚望。广大航空科技工作者表示,要把习近平总书记回

信精神作为砥砺奋进的力量源泉,矢志创新、勇攀高峰,加快航空发动机自主研发步伐,让中国的飞机用上更加强劲的“中国心”,为建设航空强国、实现高水平科技自立自强积极贡献力量。

发动机是飞机的“心脏”,近年来,我国航空发动机研制战线广大干部职工初步探索出一条自主创新发展的新

路子,大家为此付出了大量心血,“李志强班”就是其中的代表之一。

“李志强班”以全国劳动模范、全国技术能手李志强的名字命名,主要负责航空发动机及燃气轮机总体装配工作。2013年8月,习近平总书记到沈阳黎明公司考察时,曾与“李志强班”职工亲切交流。(下转第四版)

一场别开生面的报告会

本报记者 莫昌伟 李雪萌

“今天的形势报告会,让我们进一步感受到了省委践行习近平总书记对青海工作重大要求的政治自觉,抢抓机遇加快发展的紧迫感使命感,推动高质量发展的主线和重点,增强全面从严治党、从严治吏的清醒坚定,激发了老干部们在新时代新征程上发挥优势作贡献的政治热情。”

9月1日,一场别开生面的全省老干部形势报告会在西宁举行。省委书记、省人大常委会主任陈刚站在台上,向160余名省级老领导、老干部“银辉宣讲团”成员、离退休干部代表们作了一场精彩的形势报告,赢得了老干部们的充分肯定与高度评价。

拓眼界

“今天是开学的日子,我特意向老同志们报告来到青海这段时间的收获,是‘学生’向‘老师’们报告。”

“非常希望大家提出意见建议,省委将虚心接受、认真研究,并做好今后的工作。”

陈刚的开场白情真意切且饱含敬意。

如何把习近平总书记对青海擘画的宏伟蓝图一步一步落到实处?为何省委十四届四中全会要向全省释放“干部要干、思路要清”的强烈信号?针对老干部们的关心关注,陈刚围绕贯彻落实习近平总书记对青海工作的重大要

求,深入分析了新时代新征程上青海面临的机遇挑战,全面系统解读了省委十四届四次全会的主要精神。

老干部们始终认真聆听、用心记录,不舍得离开座位。看到重要处,他们纷纷掏出手机拍照留存;听到精彩处,他们除了致以热烈掌声,还不约而同会心一笑,现场气氛十分轻松活跃。

省人大常委会原副主任李明金感慨:“报告很精彩,很生动,很深刻,很感人!听了很受启发,很受教育,很受鼓舞!”

省政协原副主席席义忠说:“报告政治站位高,内容充实,条理清晰,思路严谨,充分阐述了省委带领全省人民坚决贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话和指示批示精神的坚定信心。”

省委党校原副校长漆冠海表示,报告讲出了习近平总书记对青海各族人民、对青海工作的关心,讲出了“懂青海、爱青海、兴青海”的真情实感,讲出了全面从严治党、全面从严治吏的决心,讲出了发展青海的信心,听了后心里感到热乎乎的。

提精神

“青海工作在习近平总书记心中分量很重。”

“我深刻体会到,青海的发展,按照习近平总书记的重大要求去做,就一定能够干好。”

“省委十四届四中全会激发了新时代新征程上真抓实干的精气神,‘干部要干、思路要清’成为了大家的普遍共

识。”

……

报告时长近一个半小时,陈刚结合工作学习中的所思、所想、所做,借助丰富的图文和生动的事例娓娓道来,与老干部们进行了一次面对面的交流、心贴心的沟通。

“报告为大家开拓了视野、增长了见识,提振了信心,充分体现了省委对老干部们政治上的关怀、精神上的鼓励,以及对老干部工作的高度重视,我们十分欢迎。”玉树藏族自治州称多县委办公室原主任李积庆说。

西宁市人大常委会原副主任刘德说:“陈刚书记专门谈到了6名党员领导干部严重违反中央八项规定精神问题,从他向全省党员干部发出的‘六问’中,我看到了省委全面从严治党、从严治吏的清醒坚定。”

原省商业厅副厅长马钟钰表示,报告中反复提到青海各级领导和广大干部一定要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在“干”字上下功夫。当前,省委正带领全省广大干部群众掀起扎扎实实干事创业的热潮,照这样做下去,青海一定大有希望。

暖人心

“尊重老干部就是尊重党的光荣历史,爱护老干部就是爱护党的宝贵财富,学习老干部就是学习党的优良作风,要让老干部在政治上得到更多尊重,在思想上得到更多关心,在生活上

得到更多照顾,真正把对老干部的关心关爱落到实处。”

“三线”建设时期、改革开放时期、新时代以来,老干部们都留下了宝贵精神财富。陈刚在报告中对进一步向老干部学习、做好老干部工作提出了明确要求。

报告中许许多多饱含着深情厚谊、关心关爱的话语,让在场每一位老干部都十分动容,用省委宣传部原二级巡视员钟立峰的亲身感受来说就是:“一片真情暖人心。”

“我认为新一届省委始终是尊重老干部、爱护老干部、躬身学习老干部、全力服务老干部的。我们一定全力支持省委工作,唱好建设青海的主旋律,发挥发展青海的正能量,做到永远跟党走,坚决跟党走。”西宁市城北区政协原调研员胡文斌说。

青海大学财经学院工会原副主席、离退休干部党支部书记严国新表示,人老思想不能老、精神不能垮,要紧跟形势不掉队。自己要在有生之年继续发挥余热,扎实做好党支部工作,以自己的实际行动争当一名合格的共产党员。

省委老干部局政治待遇处副处长刘玉文说:“报告会后,广大老同志纷纷通过各种渠道和形式向组织表达心中所感。作为老干部工作者,我们一定按照陈刚书记的要求和嘱托,当好老干部身边的贴心人、急难愁盼的解困人、精神愉悦的慰藉人、老干部工作的推动人,以实干精神做好新时代老干部工作。”

青海

湿地面积有效扩大 保护修复成效显著

本报讯(记者 叶文娟)湿地被誉为“地球之肾”,是全球三大生态系统之一,具有涵养水源、调节气候、改善环境、维护生物多样性和固碳等多种生态服务功能。作为湿地大省,青海省湿地面积为712.39万公顷,湿地面积占全国湿地总面积的12.64%,居全国前列。

近年来,青海省以维护“中华水塔”坚固丰沛、确保“一江清水向东流”为目标,大力推进湿地保护、分级管理、资源监管、保护修复、监测评估五大体系建设,形成了以国家公园为主体,湿地类型自然保护区为基础,湿地公园为补充的湿地保护体系,湿地保护取得显著成效。

全省有三江源、青海湖2处湿地类型国家公园,青海湖鸟岛、扎陵湖、鄂陵湖、玉树隆宝滩4处国际重要湿地,19处国家湿地公园,32处省级重要湿地。全省一半以上的湿地纳入自然保护区范围,形成了以国家公园为主体,湿地类型自然保护区为基础,湿

地公园为补充的湿地保护体系。

记者了解到,目前,青海省初步建立了覆盖全域的湿地监测网络,定期对国际重要湿地、湿地类型自然保护区、国家湿地公园开展系统监测评估,实时掌握湿地资源的动态变化。编制《青海省湿地保护规划(2022—2030年)》《黄河青海流域湿地保护和修复总体方案(2022—2030年)》,重点在三江源、青海湖、柴达木、祁连山以及河湟地区的重要湿地内实施湿地保护修复重大工程。

此外,青海在全国率先实施湿地生态管护员制度,在三江源综合试验区22县区设置963名湿地管护员,管护面积192.67万公顷,形成了“牧民为主、专兼结合、管理规范、保障有力”的湿地生态管护形式。今年5月,在全国率先建立省级层面湿地保护和公益诉讼协作机制,与省检察院联合印发《关于建立湿地保护领域行政执法与公益诉讼协作机制的意见》,有效构建具有青海特点的湿地资源网格化管理新体系。

青海首批13处小微湿地 正式通过省级认定

填补我省无小微湿地的空白

本报讯(记者 叶文娟)8月31日,记者从青海省林业和草原局了解到,青海首批13处小微湿地正式通过省级认定。这批小微湿地属我省首次认定,填补了我省无小微湿地的空白。

13处小微湿地分别是:青海平安西村小岛小微湿地、青海民和李家山村娘娘天池小微湿地、青海乐都店子村架滩小微湿地、青海循化浪浪滩小微湿地、青海化隆下二村牙什尕小微湿地、青海互助大庄村黑泉小微湿地、青海湟源石崖庄村下树湾小微湿地、青海湟中群甘凤凰天池小微湿地、青海达日群甘拉小微湿地、青海泽库秀恰村官秀小微湿地、青海海晏城西社区金湖小微湿地、青海共和塔迈村温泉小微湿地、青海德令哈市西海

小微湿地正式通过省级认定。

小微湿地定义为半年以上有水且水源稳定,面积在600平方米至8万平方米,具有一定生态、文化服务功能的小型、微型湿地,包括湖泊、沼泽、河流、泉、海湾等天然湿地,池塘、坑塘、沟渠、景观水面等人工湿地。

省林业和草原局湿地管理处相关人员介绍,为推进我省小微湿地试点建设工作,提高湿地保护与管理能力,自2020年以来,我省投入中央财政和省级财政2183万元,重点开展13处小微湿地勘界立标、生态修复、环境整治及水系连通,确定四至边界,为农牧民群众提供了休闲娱乐的场所,小微湿地发挥了“小湿地、大能量”的作用,成为乡村美起来、旅游热起来、农民富起来的主要载体。

学习宣传贯彻省委十四届四次全会精神

既要生态好,也要产业兴



全会精神在基层

本报记者 程官宁 实习记者 余晖

入秋后的玉树藏族自治州称多县天空湛蓝、白云朵朵,嘉塘草原广阔无垠,遍地牛羊……这里是三江源国家级自然保护区,重要的野生动物迁徙廊道,这里生物多样性丰富,生态保护意义重大而深远。

省委十四届四次全会强调,在保护生态上,牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入践行习近平生态文明思想,始终承担好维护生态安全、保护三江源、保护“中华水塔”的重大使命,以更大决心筑就强国建设、民族复兴的坚固生态安全屏障。

称多县始终牢记“国之大者”,紧扣“四地”建设要求,先后制定印发《称多县进一步筑就生态环境保



她们依靠自己的双手和智慧,制作系列毛毡手工艺品。 本报记者 程官宁 实习记者 余晖 摄

目标评价考核办法》《称多县生态环境保护“党政同责”“一岗双责”责任制》等,深入推进生态环境保护,坚持在保护中发展,在发展中保护。

“省委十四届四次全会指出,想干事,就要主动作为、奋发有为,决不能甘于落后、安于现状。我们承认落后,但绝不甘于落后。所以我们

通过调整产业结构,构建划区轮牧、科学养畜、草畜平衡、协调发展的生态、产业格局,在促进乡村振兴的同时,有效保护了这里的生态环境。这些年,可以说生态环境更好了,群众的钱袋也更鼓了。”称多县生态环境局相关负责人说。

(下转第六版)

我省将举办传承“两弹一星”精神 中国青年英才论坛

本报讯(记者 郑思哲)为大力弘扬科学家精神,充分发挥青海“两弹一星”红色资源对青年人才政治引领的积极作用,9月5日至6日,我省将举办传承“两弹一星”精神中国青年英才论坛。

本届论坛主题为“传承·奉献·创新——致敬科技先辈,致力智地双赢”,由青海省政府、中国科学技术协会共同主办,旨在全面落实习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措和“大力发扬红色传统、传承红色基因”的重要指示精神,依托青海“两弹一星”红色资源,教育引导广大青年人才从“两弹一星”历史中学习、传承弘扬红色精神中激发信仰、获得启发、汲取力量,不断坚定“四个自信”,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想,推动“智地”务实合作。

本次论坛将举办一个主论坛、三个平

行分论坛及“两弹一星”精神主题活动。论坛涉及新时代西部地区人才工作面临的机遇与挑战,人工智能助力特色产业发展、融入碳交易战略布局,助力生态文明高地建设等内容。主题活动将邀请与会人员前往青海两弹一星干部学院,聆听《“两弹一星”精神永放光芒》宣讲报告,参观原子城纪念馆和原国营二二一厂旧址。

本次论坛邀请了相关领域“两院”院士和“两弹一星”事业亲历者或亲属代表,青年科技领军人才代表,中国工程物理研究院、中国核工业集团有限公司、中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司等单位专家学者代表,在青和往届的援青干部人才、博士服务团成员青年代表,省内高校、科研院所、企业和专家人才联合会青年人才代表等200多人参加。

服贸会·青海进行时

从三江源走来 共赴开放之约

新发地
北京(青海)新发地
农副产品批发市场
天天有特价!